
1129029.NL PE 540.985 

Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000057/2017 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Bernd Lange, Daniel Caspary, David Martin 
namens de Commissie internationale handel 

Betreft: Uitspraak van het Hof van Justitie van 16 mei 2017 over de vrijhandelsovereenkomst EU-
Singapore 

In maart 2010 werden de onderhandelingen over de vrijhandelsovereenkomst tussen de EU en 
Singapore geopend. De EU en Singapore rondden de onderhandelingen over een uitgebreide 
vrijhandelsovereenkomst in oktober 2014 af. Op 4 maart 2015 besloot de Commissie een advies te 
vragen aan het Hof van Justitie van de Europese Unie (HvJ-EU) over de bevoegdheid van de EU om 
de vrijhandelsovereenkomst met Singapore te ondertekenen en te ratificeren. De uitspraak van het 
Hof (16 mei 2017), waarin wordt gesteld dat vrijwel alle bepalingen van de vrijhandelsovereenkomst 
EU-Singapore onder de exclusieve bevoegdheid van de Unie vallen, biedt duidelijkheid. Het besluit 
maakt de weg vrij voor nieuwe mogelijkheden en beleidskeuzes, waarbij rekening moet worden 
gehouden met de noodzaak om binnen een redelijk tijdsbestek concrete onderhandelingsresultaten te 
genereren. 

1. Wat is volgens de Commissie het gevolg van het advies van het HvJ-EU over de verdeling van 
de bevoegdheden tussen de Europese Unie en de lidstaten wat betreft de sluiting van de 
vrijhandelsovereenkomst tussen de Europese Unie en de Republiek Singapore 
(Adviesprocedure 2/15) voor toekomstige mandaten voor de onderhandelingen over 
handelsovereenkomsten en de ratificatieprocedures? 

2. Hoe waarborgt de Commissie dat in toekomstige onderhandelingsmandaten een duidelijk 
onderscheid wordt gemaakt tussen exclusieve EU-bevoegdheden en gedeelde bevoegdheden?  

3. Hoe waarborgt de Commissie dat in de ratificatieprocedures van toekomstige 
handelsovereenkomsten de verdeling van bevoegdheden, zoals af te leiden uit het advies van het 
HvJ-EU, weerspiegeld wordt? 

Ingediend: 22.6.2017 
Doorgezonden: 26.6.2017 
Uiterste datum beantwoording: 3.7.2017 


